Les régles d'accord du participe passé

Accord du PP avec étre }—{ J'accorde avec le sujet

Accord du PP avec avoir

- Le Cod se trouve devant }-\ Jaccorde avec le COD

Les roses qu'elle a achetées |

— Le COD ne se trouve pas devant }-\ Je n'accorde pas

|Elle a acheté les roses |

—— Il n'y a pas de COD ’—\\ Je n'accorde pas

Elle a parlé a sa sceur |

Accord du PP suivi d'un infinitif

—{ Le COD est "sujet” de l'infinitif }'\ J'accorde avec le COD (5'il se trouve devant)

Les enfants que j'ai vus jouer |

—‘ Le COD n'est pas "sujet” de l'infinitif J . Jen'accorde pas

La piéce quej'ai vu jouer

Accord du PP avec un verbe pronominal

—| Verbe essentiellement pronominal | - J'accorde avec le sujet

lils se sont enfuis |

—| Verbe pronominal a sens passif J—\ J'accorde avec le sujet

|Les Fruits se sont bien vendus |

-~ Autres cas

|—| Le pronom réfléchi peut étre COD |

valeur réfléchie
elles se sont lavées |
—valeur réciprogue

| Jaccorde avec le sujet

Le pronom réfléchin'est pas COD - JE N'ACCORDE PAS
lelles se sont parlé|




